Для оптимизации работы выбор интернет-ресурсов распределился во всех группах практически одинаково — это у 97% информационная справочная система.

Среди видимых желаемых перспектив своей работы респонденты приоритеты отдают автоматическому месту работы и профессиональному развитию ИКТ, обеспечивающему поддержку диагностического и лечебного процесса.

Мир вокруг нас меняется, меняются и приоритеты. Опросы жителей ЕС показывают, что доля пользователей интернета, обращавшихся за информацией о здоровье, составляет в среднем 36,4%. Для Великобритании и Германии аналогичные показатели составляют, соответственно, 44% и 42%. В России 27,9% пользователей ищет в интернете информацию по отдельным заболеваниям или вопросам охраны здоровья.

Заключение. Актуальность усиления информационных технологий в профессиональной деятельности медицинских работников в целом обусловлена не только потребностью в повышении качества оказываемой медицинской помощи населению, но и необходимостью оптимизации используемого для этого потенциала лечебного учреждения. Подводя общий итог можно сделать вывод, что все респонденты обладают достаточной степенью понимания способов использования информационных технологий в медицине и в их будущей практической деятельности.

ТРАКТОВКА УБИЙСТВА НА ВОЙНЕ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НЕГО В РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ

УО «Гродненский государственный медицинский университет» **Ярмалович Д.А., 2 к., 5 гр.,** ЛФ

Кафедра социально-гуманитарных дисциплин Научный руководитель – к.и.н., доцент Сильванович С.А.

В русском православии сложилась богословская трактовка проблем убийства и войны. При этом Русская православная церковь (РПЦ) опирается на то, что в Библии нет прямого запрета употреблять насилие в земной жизни. В книге Екклесиаста сказано: «Всему свое время, и время всякой вещи под небом, ...время убивать, и время врачевать; время разрушать и время строить; ...время войне, и время миру». Отсюда следует, что противление силой, самозащита – дело естественное.

Идею о необходимости насилия по отношению к врагам активно развивали русские православные философы XIX-XX веков. И.А. Ильин,

посвятивший этой проблеме ряд работ («О сопротивлении злу силою», «Основное нравственное противоречие войны»), подчеркивал, что человеку принадлежит не право, а обязанность употребить насилие там, «где оно оказывается единственным или наименее неправедным исходом». А так как «участие в войне есть для каждого участника акт повиновения внешнему приказу», то «самое решение убивать не падает всем своим бременем на душу убивающего» [1, с.14].

Естественно, что обоснование законности противления злу силою всегда находилось в сфере внимания русского военного духовенства. Только за предвоенный 1913 год в 24 номерах «Вестника военного и морского духовенства» было опубликовано 37 статей, которые раскрывали различные аспекты этой проблемы. Диапазон подходов был очень широк — от богословского труда «Отношение христиан первых трех веков к военной службе» до эмоциональной статьи «Как должен христианин смотреть на войну?». Вполне закономерно, что уже в первые дни войны РПЦ заявила об оправданности с православной точки зрения войны со стороны России. В послереволюционный период публикации, посвященные православному учению о войне и применении насилия, появлялись только в эмигрантских изданиях.

Агрессия фашистской Германии против СССР побудила РПЦ вновь поднять проблему отношения к войне. Митрополит Ленинградский Алексий (Симанский) в обращении к народу в первые дни войны говорил: «Война есть страшное и гибельное дело для того, кто предпринимает ее без нужды, без правды, с жаждою грабительства и порабощения. Но война — священное дело для тех, кто предпринимает ее по необходимости, в защиту правды, Отечества» [2, с. 152]. За два первых военных года только Патриарший местоблюститель Сергий (Страгородский) обратился с 23 посланиями, в которых подчеркивал, что всем верующим надо помнить «не о личных опасностях, а о священном долге перед Родиной и верой». Не расходились со словами и практические дела РПЦ. В храмах шел сбор средств в фонд обороны, приходы брали шефство над госпиталями. В декабре 1942 г. верующие собрали средства на создание танковой колонны имени Дмитрия Донского.

Понимая, что войну выигрывают не только на полях сражений, РПЦ включилась в международную антифашистскую и миротворческую деятельность, которую продолжила и после войны. Но теперь на первый план выдвинулась борьба за предотвращение ядерной катастрофы. Концептуальное выражение этой позиции было представлено в Послании Синода РПЦ «О войне и мире в ядерный век», принятом в 1986 г. В нем говорилось, что «вопрос о войне и мире в ядерный век есть вопрос жизни и смерти для всех», поэтому РПЦ вынуждена переосмыслить свои воззрения по этому вопросу. Признавая по-прежнему, что «война всегда есть насилие, но иногда насилие вынужденное, направленное на пресечение

зла, справедливое», РПЦ делает вывод, что к ядерной войне «не может быть применено понятие справедливости» [3]. Признавая войну злом, «Церковь, – как говорится в документе, – все же не воспрещает народу участвовать в боевых действиях, если речь идет о защите ближних и восстановлении попранной справедливости. Тогда война считается хотя и нежелательным, но вынужденным средством».

В наше время РПЦ стоит на позициях, обоснованных столетия назад: «Нравственный христианский закон осуждает не борьбу со злом, не применение силы по отношению к его носителю и даже не лишение жизни в качестве последней меры, но злобу сердца человеческого, желание унижения и погибели кому бы то ни было» [3].

Список литературы:

- 1. Бадак, А.Н. Всемирная история: Канун Второй мировой войны / А.Н. Бадак, И.Е.Войнич, Н.М.Волчек. Москва: АСТ, 2002. 528 с.
- 2. Шкаровский, М.В. Нацистская Германия и Православная Церковь. Москва, 2002. 248 с.
- 3. Основы социальной концепции Русской Православной Церкви / Официальные документы [Электронный ресурс]. Режим доступа: Патриархия.ru. http://www.patriarchia.ru/db/text/141422. Дата доступа: 28.09.2014.

К ВОПРОСУ О ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОМ СОСТОЯНИИ СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА

УО «Гродненский государственный медицинский университет» **Ярмолович Д.А., 2 к., 5гр.,** ЛФ

Кафедра социально-гуманитарных дисциплин Научный руководитель – преподаватель Севенко Ю.С.

Даже поверхностный взгляд на процессы, которые происходят в нашем обществе в последнее десятилетие, позволяет сделать вывод о явном неблагополучии в духовно-нравственной сфере. Назовем лишь наиболее бросающиеся в глаза симптомы этого неблагополучия. Это, прежде всего, резкое падение нравственности, рост бездуховности, превалирование утилитарных, меркантильных ценностных ориентаций среди очень значительной части населения, особенно молодежи. Резкое падение уровня жизни при широкой пропаганде в СМИ потребительских стандартов во многом обусловливает небывалый рост преступности, агрессивности, жестокости, насилия, прежде всего, среди молодежи. К этому следует добавить широкое распространение наркомании, алкоголизма, самоубийств.